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Hivatalos közlemény.
i.

8772/1901.
Hirdetmény.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
sági bizottsága folyó évi junius 21-én tartott 
közgyűlésében hozott 211/7494. számú hatá­
rozatával a vármegye és járási mezőgazda­
sági bizottságokról és mezőgazdasági pót­
adóról szabályrendeletet alkotván ezen sza­
bályrendelet Léva város tanácsának iroda 
helyiségében f. hó 8-tól kezdődő 8 napi 
közszemlére kitétetik, a végből hogy az ér­
dekeltség által a hivatalos órák alatt a sza­
bályrendelet betekinthető és a netáni fel­
szólalás érvényesíthető legyen.

Léván, 1901. julius hó 3.
BócLeg-li Xjajos, 

polgármester.

II.
3878,4901.

Hirdetmény.
Léva város képviselő-testületének 1901. 

éri junius hó 30. napján tartott rendkivüli 
közgyűlésén 3675. sz. a. hozott határozatá­
nál fogva közhírré teszem, hogy a, Báthi- 
utcza 1-só sz. a. levő Neumau Arminné 
Stern Nanette tulajdonát képező ház és 
telek egészbeni, vagy részbeni megvétele 
ügyében hozandó érdemleges határozat hoza­
tala és a névszerinti szavazás megtartása — 
esetleg a kisajátítás elrendelése végett az 
1886. évi XXVI. t. ez. 110. §-a értelmében 
most már 3 ik határidőül 1901. évi julius 
hó 17-ik napjának d. u. 4 órája kitüzetett, 
ameiy időben tartandó rk. közgyűlésre az 
wues képviselő-testületi tagok e helyen is 
hidetményileg meghivatnak.
Léván, 1901. julius hó 1-én.

ZBód.cgrlx Xascjes 
polgármester.

III.
2100/1901.

Hirdetmény.
A birtokbataraiuk jelzése tárgyában 

az 1894. évi XII. t.-cz. alapján alkotott 
vármegyei szabályrendelet értelmében fel­
hívom Léva város birtokosait, hogy 60 nap 
alatt, vagyis 1901. évi julius hó végéig a 
a városi hatóságnál mindenki jelentse be, 
mikep ;

a) birtokának melyik oldalán milyen 
határjelt (kőoszlop, vagy keményfa czöiöp, 

20 czm. vastag, földfblötti része 20 czm. 
magas, a földben 40 czm. hosszú) kíván a 
megengedett határjelek közül alkalmazni, 

b) szomszédjának van-e oly határjele, 
amelyik neki kárt okoz és igy ennek meg­
semmisítését kéri ?

A bejelentés Írásban is tehető, aki 
azonban azt szóbelileg kivánja megtenni, 
az junius és julius hóban minden szerdai 
napon a délelőtti hivatalos órák alatt az 
I-sö tanácsnoki hivatalban jelentkezzék, a 
hol a szomszédok közt létrejött egyezségek 
is jegyzőkönyvbe foglaltatnak.

Léván, 1901. évi május hó 17-én.
ZBódog-lx Lajos 

polgármester.

A városháza.
Léva városának ez idő szerint két­

ségkívül a legfontosabb ügye a város­
ház építése. Mindenkinek, aki csak egy 
ízben is megfordul városunkban, sze­
met szúr a mi rozoga városházunk s 
az az előtt díszt,elenkedő, talán egész 
Európában unikumként meredező füs­
tös pecsenyesütő bódék. Az egykori 
híres luezaszékek sem készültek oly 
soká, mint ez a mi városházunk. Ha 
majd a kivitel is annyi időt fog igénybe 
venni, mint a tervezgetés, akkor majd 
csak a jövő generáczió fogja megérni 
a városháza alapkövének letevését.

El sem tudjuk képzelni, hogy mi 
szükséges még ahhoz, hogy a tervek 
a képviselőtestület elé terjeszthetők, 
általa elbírálhatók legyenek. Tudo­
másunk szerint már három tervünk 
is van, már most annak szakértői meg­
állapításához, hogy melyik a legalkal­
masabb és legczélszerübb a kivitelre, 
nem kellenek hónapok, talán eszten­
dők. Sajnálattal látjuk, hogy a város­
ház építése e miatt ismét egy eszten­
dővel hátra felé tolatott.

Azt szerettük volna s városunk 
minden polgára szívesen látta volna, 
ha a városházának falait még e nyár 
folyamán felépítették volna, úgy hogy 
a jövő tavaszig a tető alatt száradt 

volna s a következő tavaszon már a 
vakolását megkezdhették volna. Oly 
nagy méretű épületek, mint a város­
háza, az igaz, hogy a legnagyobb 
körültekintést és óvatosságot igényel­
nek a kivitelben, azonban ez a jövendő 
lévai városháza még sem anynyira 
nagy méretű, hogy bizottságoknak, 
szakértőknek hónapokig kelljen felette 
tanácskozniok.

Talán csak nem várnak addig, 
mig majd nem csak a rendőr kapitány 
hivatali helyiségét, de az egész alsó 
épületet rudakkal és gerendákkal kell 
alátámasztani, vagy mig az egész ro­
zoga alkotmány összedől. Mi, őszintén 
megvallva, a mostani városháza szilárd­
ságáért nem mernénk egy napra sem 
kezességet vállalni. Ez az imminens 
veszély mindig ott lebeghetne a bizott­
ság és szakértők előtt s ha más nem, 
ez okul szolgálhatna arra nézve, hogy 
ez ügyben minél sürgősebben eljár­
janak.

Hallottuk azt is emlegetni, hogy 
első sorban a laczikonyhák elhelyezése 
volna keresztül vivendő. Mindenesetre 
a polgárság egy jó részének érdeké­
ben is helyes és méltányos megoldását 
kell keresnünk e kérdésnek is, azon­
ban ezen egyetlen specialitásunk miatt 
nem szabad a városháza építését egy 
nappal sem elodáznunk, mert ha lehet 
építünk egyszerre városházát és áru­
csarnokot, de mindenesetre építünk 
városházat.

Az után előttünk van még az épitési 
költség egy részének előteremtése. E 
felett is fog még kelleni tanácskoznunk, 
mert mindennek a mozgató ereje a 
pénz, A mai hitelviszonyok között ez 
sem könnyű feladat. Épen ezért már 
úgy kellett volna a terveket és költ­
ségvetést még ez év tavaszán a kép­
viselőtestület elé terjeszteni, hogy még 
a költségek után is nagyobb körül­
tekintéssel lehetett volna nézni. Láttuk 
a laktanya építése alkalmával is, hogy 

bizony jó időbe került, mig megtud­
tuk a költségek beszerzési forrásait 
állapítani s sok, sok ülést kellett e 
tárgyban úgy a kiküldött bizottság­
nak, mint a képviselőtestületnek tar­
tania.

Türelmesen vártuk e kérdésnek a 
közgyűlés elé hozatalát. Minthogy azon­
ban ez ügyben hónapok óta nem tör­
tént semmi, s minthogy a tervek még 
mindig nincsenek végleg megállapítva, 
fel kellett használnunk az alkalmat, 
hogy városunk polgármesterét, taná­
csát és az intéző bizottságot a nyilvá­
nosság előtt megsürgessük s arra kér­
jük, hogy eme mindnyájunk előtt oly 
fontos ügyben mi előbb tegyék meg 
a további lépéseket, a terveket és 
költségvetéseket saját javaslatukkal el­
látva mielőbb terjeszszék a közgyűlés 
elé, hogy végre-valahára dűlőre jusson.

Elvégre is ennek szükségességét 
és sürgősségét nem kell bővebben in­
dokolnunk, elég ha egy tekintetet 
vetünk arra a rozoga épületre, mit 
ma bizony pirulva nevezünk város­
házának.

Nemzeti és yallásos nevelés.
(F.) Amit a gyermek szülőjétől útra- 

valóul kap: a nevelést, viseli azt egész 
élete során. Rendesen ez ad irányt éle­
tének s kitűzi neki a czélt, amely földi 
pályafutása elölt lebeg ; halad azon a vá­
gáson, melyet a szülő megmutatott neki. 
Ez a szabály csak a tüneményszerű láng­
eszekre nem áll, mert ezek szabály alá 
egyáltalán nem foghatók. Utat törnek ma­
guknak mindenen.

Au az általános nevelés iránya, módja 
és eszközei bizonyára minden értelmes 
ember kiváló figyelmére tarthatnak igényt, 
mert a nevelés a jövö nemzedék sorsának 
alapját képezi. Az általános nevelésen épül 
a közerkölcs, a tevékenység minemüsége, 
ez a nemzet hatalmának ku'csa.

Mint a közéletben is vannak viharok, 
melyek tisztítják a levegőt s uj felfogások

T A B C Z A.
Alig nyílott.

Alig nyílott a vadrózsa,
Bokrétába leszedem :
Halvány piros, szép virága 
Hadd hervadjon kebleden.

Sir a virág, a tövise 
Megtépdesi a kezem ... 
Szőke kis lány, szemed fénye 
Sebet ütött szivemen.

Elhervad a kis virág majd, 
Be is heged a kezem .* 
De ez a seb mindörökké 
Ott fog égni szivemen.

Dávid Pál.

Mi van ott túl . . .
Mi vau ott túl a földi élten,
A menyországban: soh’se kerdem.
Mit bánom : a szél egykoron
Hol s merre fújja szét porom 1
Elég nekem, ha kis kezed 
A földi utakon vezet.

Együtt lángolva, együtt égve 
Nem vágyom immét én az égbe.
Meny ország a te két karod. 
Ott vagyok, mikor akarod. 
Jobb véled nékem ide lenn ;
Kietlen nélküled a menny.

Bolond, ki harcol sorsa ellen ; 
Nem kell nekem az ismeretlen i 
A mig velem vagy, itt az ég, 
Te jó, hűséges feleség.
Nem rémit engem a halai, 
Szerelmem ott is rád talál.

Faust.

A kik nem értették egymást.
Irta.' Arany Lajos.

Már öt év óta szerette a leányt, titkon 
szenvedélyesen, folyton várva a viszont sze­
relem ébredését annak szivében, azután el­
vesztette minden reményét, lemondott sze­
relméről.

A leány naponta látta öt; szülei sze­
rették a csendes, jó arczu ifjút s szívesen 
látták házuknál.

A leány lassacskán hozzászokott az 
ifjúhoz, barátjának tekintette, örömest tár­
salgóit vele, szivesen vette, ha körülötte 
volt; ha távozni készült, marasztalta őt, 
de ha elment, nem érzett űrt szivében, 
gyakrau harsogott a csendes ház vidám ka- 
czagásától, mig az ifjú szomorúan ballagott 
magányos lakása felé s a fájdalom mardosta 
szivét.

Ha együtt sétáltak a park ösvényiben, 
ha együtt beszéltek, vagy együtt hallgattak 
sokáig: hányszor elfogta a vágy, hogy a 
lány lábaihoz omoljon s bevallja neki, mély 
végtelenül szereti.

De félt, hogy vissza fog utasittatni.
így múlt el öt év, Az ifjú végre nem 

érzett erőt a sikertelen küzdelem tovább 
folytatására, de arra volt még elég ereje, 
hogy széttépje a köteléket, mely a lányhoz 
bilincselte le.

Búcsúzni ment, hogy távozzék örökre 1 
A leányt a parkban találta. Most is mo­
solyogva jött elébe. Leültek egy százados 
tölgyfa árnyékába, mely lombos, magasra 
törö ágait a nap sugarában melengette. Körü­
löttük meg kábitó illatár terjedt el.

A leány orczái nem voltak már üdék, 
mint akkor, mikor szive érte először föllán­
golt ; de az ifjú nem vette azt érte, az ő 
szemeinek most is olyan szép volt, mint 
akkor.

Elmondta a leánynak, hogy pályája a 
nagy világba szólitja, hol annyi bajjal, annyi 
szenvedéssel kell megküzdenie, hol nem 
lesz senkie, a ki megvigasztalja, felszántsa 
könnyeit, ha sir, ki eloszlassa bánatát és 
keservét. Elmondta, hogy mily nehezen 
válik meg e helytől, mely elenyészett gyer­
mekkora egy-egy boldog képét idézi elő 
képzeletébe s mely ifjú kora első álmainak 
volt tanúja.

A leány szomorúan halgatta végig. 
Midőn távozni készült, ismét kezét nyújtotta 
neki s kérte öt, — mint ezelőtt szokta : ha 
a vidékre jönne, ne kerülje ki házukat. 
Öreg szüleinek nagyon fog hiányozni. (Tehát 
neki nem ?)

Miért is megy el tulajdonképen? Talán 
nem érzi magát jól náluk? A keskeny pa­
tak melletti utón haladva, a leány egy 
csomó nefelejcset vett észre a fű között. 
Kis bokrétára valót szedett belőlük, káka­
szállal összekötötte s átnyujtá az ifjúnak.

Azt mondá, hogy ezt emlékül adja neki.
Es az ifjú nem tudván uralkodni meg­

indulásán, megragadta kezét, megcsókolta 
egyszer — kétszer —* háromszor, — aztán 
hosszú bensöségteljes pillantást vetett reá 
s midőn arczát örökre szivébe véste — el­
távozott I

A leány nem nézett utánnz, már virá­

gaival volt elfoglalva. Pedig az ifjú megállt 
az ajtóban s viárta, hogy vissza fog te­
kinteni.

Midőn már nem láthatta, leszakított 
egy fehér rózsát azon töröl, melyet a leány 
maga ápolt, maga öntözött, szivéhez szorí­
totta s forró könnyeket hullatott reája.

Erzé, hogy e pillanatban mindentől, 
ami kedves előtte, búcsút vett; érzé, hogy 
az együtt töltött órákból nem maradt semmi, 
csak a visszaemlékezés s neki ez is vég- 
hetetlen fájdalmat okoz.

Ez volt életének legnehezebb órája.
Ha látta volna a leány a sebet, melyet 

az ifjú lelkén ütött; ha látta volna, mint 
sajtolja össze, mint mardossa szivét a fáj­
dalom ; ha látta volna, mily emberfeletti 
küzdéssel fojtotta csirájába az agyában fo- 
gamzotr. őrült terveket; talán zokogva bo­
rult volna a kebelre, melyben a szív csak 
érte dobogott ? ...

De az a magányos kis szoba, lefüggö­
nyözött ablakaival néma volt, mint a halott, 
nem árult el semmit.

Újra egy év folyt le igy.
Ekkor egy démon, egy csábitó alak 

képébeu belopódzott a leány csendes szi­
vébe.

Egy férfi, kinek vonzó külseje a lég- 
romlottab'o lelket takarta, megnyerte a 
leánynak ártatlan szivét! A leány boldo­
gan lépett az oltár elé s nejévé lön . . .

Elmúlt egy év, két év . . . azután a 
csalódás, a bánat szomorú évei következ­
tek. A szegény fiatal aisaony ezen rövid 



prespektiváját nyitják meg előttünk : úgy 
a nevelés terén is akadnak forradalmak, 
melyek kíméletlenül elsöprik az elavult s 
rossznak bizonyult elméletet s uj tanoknak 
szereznek érvényt.

Gondoljunk csak arra a felforgatásra, 
melyet Pestalozzi elmélete idézett elő. — 
Pestalozzi az egész régi nevelési rendszer­
rel szakított s fellépésének idejét a régi 
és a modern nevelés időszakainak határ- 
mesgyéjeül lehet tekinteni.

Nagyon a részletekbe kellene bocsát­
kozni, hogy a két nevelési rendszer közt 
összehasonlításokat tehessünk. De a felü­
letes összehasoulitásnál is könnyen felfedez­
zük a közös alapot : a vallásosságot. Mert 
a vallásosság minden nevelési rendszer er­
kölcsi támasza. A zsenge gyermek ártatlan, 
fogékony lelkét csak a hit nemesítő hatal­
mával lehet és szabad előkészíteni azokra 
a küzdelmekre, melyek reá később vára­
koznak. Legyen a szülő felfogása a vallás­
ról bárminő is, be kell látni, hogy a lelket 
mással, mint egy fölöttünk álló hatalom 
gondolatával nem lehet edzeni s nem lehet 
egyensúlyban tart ni akkor, midőn minden 
földi hatalomtól elhagyatottnak érezzük 
magunkat. Ha az élet elkoptatja a hitet, 
amit mindenkor sajnálni lehet, az ifjúság­
ban nem szabad azt műveletlenül hagyni. 
A csalatkozatok hatása ritkán szokott el­
maradni s kártékonyságuk különösen a hit 
rovására mutatkozik. De a gyermek kedé­
lyét ne mételyezzük meg azzal, hogy az 
élethöz való bizalomtól megfosztjuk őket. 
Ellenkezőleg adjunk neki támaszt, hogy az 
élet küzdelmeit sikeresen megállhassa, hogy 
szembe szállhasson veszélyeivel és sohase 
veszítse el azt az erkölcsi alapot, mely az 
ő és az egész társadalom létfeltétele. Ez 
az erkölcsi alap a hitben és a tudásban 
rejlik.

bzerenCBésen összeforrasztani kell tehát 
az ideális és a reális felfogásokat a gyer­
mekben. Módot kell neki adui, hogy ke­
nyerét megkereshesse, de a mellett lelkét 
se hagyja istápolatlanul. Utóbbi tekintet­
ben, amilyen szükséges a vallás, ép oly 
nélkülözhetetlen a hazaszeretet. Aki Istenét, 
hazáját nem szereti, annak sivár a lelke s 
bármennyire is meg legyen áldva földi ja­
vakkal, igazi, lelketemelö örömet nem talál, 
a megelégedettséget csak hírből ismeii, 
egész élete hasztalan marad. A reális, mely 
immár érvénybe lépett, helyes. Az emberek 
szaporodásával nőttek a megélhetési gon­
dok s kénytelen-kelletlen fel kell fegyver­
keznünk azzal a tudással s leleményesseg­
gel, azokkal az ügyességekkel, melyek az 
élet fentartásához ma már múlhatatlanul 
szükségesek. De rosszul értelmezi az élet 
realizmusát, aki érette az ideális eszméket 
sutba dobja. Az az ember (elsőbbségéről 
feledkezik meg, aki csak munkában és 
élvezetekben keresi életczélját. Aránylag 

idő alatt többet szenvedett, mint más egész 
életén keresztül.

Végre Isten megelégelte szenvedéseit s 
leemelte görnyedezö vállairól a keresztet. 
Elvette férjét.

Csendes lemondásban és zavartalan 
nyugalomban töltötte napjait s a fájdalom­
ban sokkal jobban kimerült, hogysem maga 
kereshette volna a boldogságot. Nevelte 
gyermekét, jót tett a szegények kunyhóiban 
és vigaszt nyújtott lépten-nyomon a beteg­
ségben sinylődőknek . . .

A távollevő barát, a hires emberré lett 
ifjú pedig, ki most is csak öt szerette, 
még mindig egyedül ült dolgozó szobájában.

Vas szorgalommal dolgozott, előre töre­
kedett s fokról fokra emelkedett. A világ 
boldognak tartotta, mert gazdag volt s 
mindenütt tiszteletben részesítettek. Min­
denki iránt barátságot, mindenkinek jóaka­
rója volt, mert a lemondás néma fájdalma 
nem keményítette meg szivét.

De ha esze a világzajából hazatért 
meleg, barátságos szobájába, melyben min­
dent talált, csak szerelmet nem ; ha belép- 
tekor nem üdvözölte a kedves hang; ha 
nem volt, ki letörölje homlokáról a verej­
téket, kinek keblén kipihenhette napi fára­
dalmait : akkor érezte csak, mily elhagyatva 
él e földön 1

És ha minden csendes volt a házbao, 
ha a szolganép nyugalomra tért .* akkor azt 
-a képet a szegről, mely oly édes mosolylyal 
-ajkain, függött ágya fölött, picziny piros 
ajkain annyi bájjal, sötétkék szemeiben 
annyi énelemmel — forró csókot lehelt

H • I wto ki» M»krépylj.ót| 

kevés az ily felfogású ember — sajnos is 
lenne, ha sok volna. Mert akkor hiányoz­
nék az együttélés feltétele. Az önzés lépne 
önkényü hatalmába s könyörtelenül el kel­
lene veszniük a gyengéknek, kik az erő­
sebbek támogatására utalvák, soha inkább, 
mint éppen napjainkban.

E mostoha viszonyok arra tanitanaa, 
hogy szorosabban kell összetartanunk Isten­
ben és hazában. A nevelés feladata tehát 
a gyermekekbe vallásosságot és hazaszeie- 
tetet ojtani.

Valljuk meg, hogy hazai tanerőink 
ezt a feladatot dicséretes buzgalommal lan­
kadatlan lelkesedéssel teljesitik. Támogas­
suk őket e nehéz feladatuk teljesítésében 
a házi nevelés körében, hogy legyen erős 
a jövő nemzedék, mert a haza is csak igy 
lehet boldog és hatalmas.

Különfélék.
— Városi közgyűlés. Léva város 

képviselőtestülete junius hó 30-án vasárnap 
délután rendkívüli közgyűlést tartott, a 
melyen tudomásul votték a polgármester 
jelentését, jóváhagyták a helypénz uj keze­
lési módját. Tudomásul vette a kö/gyülés 
Barsvarmegye törvényhatósági bizottságá­
nak azon határozatát, melylyel Léva város 
1897. Iö98. 1899. évi gyámpéuztári száma­
dásait jóváhagyta, valamint a belügyminisz­
ternek az idei költségvetést jóváhagyó le­
iratát. Ez után a tanács terjesztette elő azon 
határozatát, hogy a fogyasztási adópótlékok 
kezelése miatt a várost illető 700 koroná­
ból 600 K. a polgármesternek, 100 K. a 
számvevőnek adassék jutalmu , Ordódy 
Endre ésMedveczky Sándor képviselő­
testületi tagok indítványára a közgyűlés el­
határozta, hogy az ügyet a pénzügyi bizott­
sághoz teszi át, hogy az év végén az 
tegyeu javaslatot a közgyűlést ok a jutalék 
felosztása iránt. Majd elhatározta a közgyűlés, 
hogy az 1901. év I. negyedében az állami adók 
időközi változásainak megfelelöleg a pótadó is 
egyénenként kiigazittassék s hogy az országos 
tűzoltót szaktanfolyamra B 11 c s e k József 
alkapitányt küldi ki. A Báthi-utczai Stern 
féle ház megvételének tárgyalása julius hó 
15 napján tartandó közgyűlésre halasztatott, 
miután a képviselőtestületi tagok nem jeleu- 
tek meg oly számban, hogy érdemlegesen 
lehetett volna e targybau határozni.

— A lévai állami tisztviselők moz­
galmáról megemlékeztünk a miuap. Az 
intéző bizottság most a következő nyílt fel­
hívást intézte a köztisztviselők országos 
szövetségéhez és a magyar állami tisztvise­
lőkhöz. .Megindult a küzdelem nyílt és 
ösziute kifejezésére annak, hogy az ország 
közvéleményét s a magyar kormányt meg­
győzzük arról, miként Dajaiuk orvoslása 
társadalom-politikai és első rendű immár 
elodázhatatlan érdek. Üdvözöljük tordai 
ba| társainkat, hogy kibontották a zászlót s 
életre kelteitek a magyar tisztviselő-tar 
összeségében szunnyadó erkölcsi erőt. Üd­
vözöljük szegadi és rimaszombati bajtársain­
kat, hogy a megindított küzdelemhez csat­
lakoztak s annak irányt szabtak, kimond­
ván határozatukban egy országos tisztviselői 
congresezus egy behívásának szükségességét.

melynek kulcsát mindig magánál hordozá. 
4 szekrényben nem volt más, csupán egy 
hervadt rózsa, meg egy nefelejcs csokor, de 
a nagy embernek kedvesebbek voltak ezen 
a föld minden kincsénél.

Még ma is úgy sze ette azt a leányt, 
mint tiz, meg tizenöt év előtt, de nem ku­
tatott utánna ....

Csak annyit tudott meg, hogy férjhez 
ment .... Az ö szivének elég volt annyi, 
hogy boldogtalan lett, azt nem tudta meg 
soha ....

Pedig, ha most ment volna a halvány 
arczu, boldogtalan asszonyhoz, az minden 
nabozás nélkül hozzá kötötte volna sorsát 
a jóbarátéhoz ....

Szomorúan, halványan s elzárkózva él 
a világtól a boldogtalan asszony birtokán .. . 
tisztelve és szeretve látszólag a legnagyobb 
boldogságban a férfi .... de a sötét éjek, 
a kis magányos szoba, meg a nefelejcs 
csokor tudják, hogy a nagy ember szive 
bensőjében mégis csak szegény, elhagyatott, 
boldogtalan ember.

Gondolatok.
Még a legrejtelmesebb érzelmeket is 

kitalálja a nő.

Vannak tudósok, 
gokat; de azért nem 
csillagában olvasni.

Félj attól a nőtől,

a kik ismerik a csilla­
tudnak a női szemek

♦
, a ki nem tud félni.

«

Ki van bontva a zászló, meg van jelölve 
az irány, — most már csak szervezni kell 
a szétszórt erőket, hogy az emoerkéut össze­
tartva emeljük fel szavunkat. Mi lévai ál­
lami tisztviselők egy a mai napon megtar­
tott bizottsági értekezletünkön kimondottuk 
a szegedi határozathoz való csatlakozásun­
kat — a folyó szeptember hayában meg­
tartandó congresszus egybehivásának szük­
ségességét. Mivel azonban szegedi bajtár­
saink nem jelölték ki határozottan a cong- 
resszus helyét, kimondottuk határozatunk­
ban azt is, hogy ezen coLgressus e zervezését 
figyelemmel a mór meghozott határozatokra 
— a köztisztviselők országos szövetségére 
és a budapesti állandó helyi bizottságra 
óhajtjuk bízni és Budapesten megtartani. 
Hozzájuk fordulunk tehát ezen nyílt kére­
lemmel, hogy vállalják magokra a Buda­
pesten 1901. szeptember havában megtar­
tandó országos congresszus szervezésével 
járó feladatokat s az ország összes állami 
tisztviselőihez ugyan ekkor azt. a kérelmet 
intézzük, hogy nyilatkozzanak hasonló ér­
telemben. Nem czélunk az ellentétek kere­
sése, távol áll tőlünk annak gondolata is. 
Indítványunkat számos czélszerüségi szem­
ponton kívül még az a körülmény is támo­
gatja, hogy egy az ország szivében törté­
nendő spontán megnyilatkozás szavainknak 
kétszerié nagyobb súlyt és erkölcsi erőt 
kölcsönöz. Ezért tegyük félre a kicsinyes 
szempontokat, szemünk csak előre nézzen 
ama czél felé, melynek megvalósítása nem 
csupán egyéni létérdek, hanem egyúttal 
hazafias feladat is. Ily értelemben varunk 
határozatot. A lévai állami tisztviselőknek 
1901. évi junius hó 23-án tartott bizottsági 
üléséből, lir. Szabó Gyula, kir. aljbiró mint 
jegyző, Eckert Etek, p. ü. tanácsos pénz­
ügyigazgató mint elnök." Reméljük, hogy 

! tisztviselőink egyöntetű törekvéseit a Kívánt 
i siker fogja koronázni nem sokára.

— A körmöczbányai ni. kir. állami 
főreáliskola múlt tanévi értesítőjét a ua- 

j pókban tette közzé Faith Mihály igazgató, 
i Az értesítőt Pszotka Ferencz tanárnak 
i „Görget Arthur a bányavárosokban 1849" 
, czimü világos nyelven, szigorú tárgyilagos- 
j sággai, mindamellett meleg hazaszeretettel 
j irt korrajza nyitja meg s ezen kívül az 
• alsó turcseki honvéd emlék szépen sikerült 

fénynyomatu képe disziti. A föreáliskoláuak 
| az igazgatóval együtt 14 tanára volt. Be- 
' iratkozott a nyolcz osztályba összesen 288 
! tanuló és pedig az I. osztályban 47, a

II,-bán 48. a IIL-ban 49, a IV.-ben 47, az
V.-ben  25, a Vl.-ban 32, a Vll.-bon 25 és 
a VIII. osztályban 25 tanuló. A tanulók 

■ közül 180 róm. kath. 9 ev. ref. 40 ág. ev. 
: l unitárius, 58 izraelita volt: nyelvismeretre 

nézve 25 magyar, 54 magyar-német, 43 
magyar-tót, 165 magyar-német-tót; előme­
netelre nézve mindenből jeles 32, jó 53, 
elégséges 156, egyből bukott 31, kettőből 
7, többől 9 tanuló. Mindenből jeles ered­
ményt tanúsítottak az I. osztályban : Blan- 
horn József, Erdős Tivadar, Andrus Mihály, 
Pázmán Antal, Pekarik Vilmos, Rónai Már­
ton, Zipszer Imre, a II. osztályban Hor- 
váthy Béla, Hrdina József, Kovacsik Dezső, 

i Moys István, Rikovszky János, Schiffler
Róbert, Schindler Béla, Spitz Emil, Tau- 

, biuger Zoltán. Tokay Nagy Béla, Turczer
Béla, a III. osztályban Angyal Géza, Hlatky 

! László, Jankovszky Demeter, Mezei Kornél, 
; Nagy József, Privitzer József, Tokay Nagy

Zoltán, a IV.-ben Groszmaun Karoly, Le-

I
i
I
I
I

Tagadd meg azt a nőt, a ki isientagadó,
** *

Legszeretetreméltóbb az o'yan nő, ki­
nek szive mindig egyforma, kedélye nem 
változó, s szeszélyeivel nem gyötri környe­
zetét.

Ellenfelünk dicsőségét irigység nélkül 
szemlélni: jellemesség. Örülni rajta : jószívű­
ség. Elősegítem azt: nemesszivüség.

** *
A boldogság órái csak perczek.

Az ember semmivel sem több az in­
gadozó nádszálnál, de tud gondolkozni. Gon­
dolkozzunk jói: ez kezdete az erkölcsös­
ségnek.

György Gyula.

Az ki ösztönt érez magákan kiválni a 
tömegből, egyszersmiud nagy mértékben 
birja azon ügyességet, erre az alkalmat s 
módokat feltalálni.

Jósika M.
* *

A munka egyik legszebb rendeltetése 
az embernek.

«
Az igaz igyekezet legelső kezdete a 

szebb tökéletesedésnek,
Kisfaludi K. 

Deák F.
*

!
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hotzky Medárd, Schindler Szilárd, Jánosi 
Endre, az V.-ben Dvorák Károly és Tand- 
lich Emil, a Vl.-ban Dohuányi Gyula és 
Zsizsmann Rezső, a Vili, osztálybau Pál 
Sándor, Reisfeld Lajos, Zsizsmann Béla. 
Érettségire jelentkezett 24 tanuló, kik közül 
jelesen 3, jól 6, elégséges eredmény nyel 12 
maturázott. Az intézet kebelében fsunálló 
alumneum vagyona 26422 K. 18 I. A „Schrö- 
der Károly" ösztöndíj alap vagyona 4899 
K. 63 f.

— Városi tisztujitás Körmöcz 
bányán. Juu.hó 27-éu tartatott meg a megye 
rokonszenves alispánja elnöklete alatt a 
városi tisztújító szék. A választás, litánia- 
szerüleg, csekély lelkesedéssel történt. E-t 
nem is lehet csodálni, mert hát kikért es 
miért lelkesedjék a közönség ? A tisztikar, 
a régi maradt; erre pedig a régi felfogású-; 
ólomsulylyal nehezednek. Hogy ne emlitoümv 
mást, két 75 éves tisztviselő, hat évre újból 
megválaszta’ ott. Rendben valónak lehet ezt 
találni? Alkalmas egy 75 éves ember s ha 
megéri egy 80 éves ember közigazgatási 
szolgálatok teljesítésére? Ez, mondható vak 
nak és bolondnak s nem épeszű s tisztán 
látó embernek ! Lehet ilyenekkel haladni 
Ki állíthatna ilyesmit? A kije.ölő bizottság 
bizony, nyugodt lelkiísmerettei tanácsolhatta 
volna a közgyűlésnek, hogy ezeket az ura­
kat, miután szolgálati éveik amúgy is meg­
vannak, koruknál fogva, nem tartja kijelö.- 
hetőknek. Hisz mindennek meg van a maga 
határa 1 Körmöczön azonban, a személy-kul­
tusz nagy; a várost vigye el az ördög! II* 
egy kis friss vérkeringés remélhető, talau 
a polgármester tehet valamit. Kezdeményez­
het s vihet keresztül egyet mást a város 
fejlésztése érdekében. Eddig ugyan édes 
keveset tehetett, mert hisz rövid ideig volt 
polgármester. Az alispán szerint, Körmöcz, 
egyik gyöngye a megyének. Ha ez igaz, 
akkor törekedjék a városi tisztikar, hogy 
ez a gyöngy kicsiszolódjék s világítson, 
hogy másutt is utána csiszolódjanak. így 
a mint most van, bizony nem sokat érő 
gyöngy. A levéltári áilás, csakugyan avatat­
lan egyennel töltetett be. Igen tisztességes 
okos férfiú a mostani levéltáros; de vég- 
hetetlen beteges, gyeng : testű ember, a 
kinek bizony, nagyon nehéz lesz beletanulni 
úgy, hogy a közönségnek fölviiágositásoKkal 
szolgálhasson. Két esztendeig legalább is 
kell tanulnia. J igvégzettsége ahhoz a szak­
hoz nem elégséges. Ismerni kell a körmöczi 
véghetetlen becses levéltárokat! Ebbe csak 
szakember való ! Jellemző, hogy Körmöczön 
erre nem törekesznek ! A közönséget vezetni 
kell, a körmöczit pedig nagyon is lehet. Es 
a közönség nem alszik, hiába állitgatjak. 
Nagyon is ébren van. Kiváu mindent, a mi 
jó és okos dolog; meghozna minden ádo- 
zatot, ha volnának, akik óhajtásait figye­
lembe vennék. Mindenesetre hibája, hogy 
századok óta, mindent csak a tanács böl­
csességétől vár. Ezt a testületet, akármilyen 
is, mindenhatónak tartja, úgy, hogy ettől 
nincs apelláta. Pedig arra is gondolhatna, 
hogy tulajdonképen ő az ur, ö parancsol­
hat; a tanács pedig semmi egyébb, mint 
végrehajtó, tanácskozó testület. A tanács 
azután, a közöuség pietismusát iránta föl 
is haszualja, mert olyan jogokat is vindikál 
magának, a melyek őt meg nem illethetik; 
sőt veszedelem v olna, ha megillethetné. I.yen 
viszonyok közt kezdődik az uj cziklus. 
Reméljük azért a legjobbat!

— P ály ázat honvéd-föreáliskoláb a.
Barsvarmegye közönsége által a honvéd 
föreáliskoiáuál és a Ludovika Akadémiánál 
együttesen létesített alapítványi hely a sop­
roni honvéd föreáliskola I. évfolyamában 
az 1901/1902. tanév kezdetén fog betöl­
tetni. Ezen alapítványi helyre csak oly if- 

I jak pályázhatnak, kik Barsvarmegye terüle- 
| téu bírnak köz égi illetőséggel: kik f, évi 

szept. 1-én 14 életkorukat már elérték, de 
16 életkorukat még meg nem haladták ; a 
kik a m. kir, honvédelmi minister által t. 
évi február hóban 16062 sz. a. kibocsátott 
„Pályázati Hirdetmény “-ben előirt összes 
feltételeknek megfelelni képesek, mely 
.Pályázati Hirdetmény" a hivatalos órák­
ban az alispánnál betekinthető s a kívánt 
felvilágosítások arra vonatkozólag ott be­
szerezhetők. Az alapítványi helyet elnyerni 
óhajtók kellően felszerelt pályázati kérve* 
nyü et tartoznak bezárólag folyó évi augusz­
tus hó 5 ig Barsvármegye alispánjánál be­
nyújtani. Az ezen határidőn tűi beérkező 
pályázatok figyelembe vétetni nem fognak.

— Juliális Körmöczbányán. A kör- 
möczbanyai pogári- és iparos egylet által 
eddig is rendezett mulatságok fényes sikere 
arra indította őket, hogy f. évi julius 7-en 
az alsó Jövő helyiségben ismét nyújtson al­
kalmat a közönségnek, hogy kellemes szóra­
kozásban legyen része. Ez alkalomra ugyanis 
egy katonai zenekart fog hozatni, hogy igy 
annál impozánsaobá és élvezetesebbé tegyek 
a nyári mulatságot, mely mint rendesen, 
most is fényesen fog sikerülni.

— A korponai felső népiskolának 
a Matunák Mihály igazgató által közzé­
tett értesítő szerint mind a három osztály­
ban 36 növendék volt, kiket 5 tanár taní­
tott. Ezek közül 21 róm. kath. 11 ág. ev. 
1 ref. s3 izraelita volt; 12 magyar, 21 tót 
és 3 német anyanyelvű. Az értesítő nagy 
részét Matunák Mihálynak, a jeles tör- 
tönetirónak Korpona várkapitányairól írott 
nagy készültségre valló tanulmánya foglalja 
el, mely egy magában is igen érdekes ol­
vasmány s jeles farrásmü.



~~ Kinevezés. Hoffmann Árpád » 
lévai kir. járásbirósági joggyakornokot, 
aranydjóságunk kedvelt tagját «z igazság- 
Ügyniiniszter a trencséni kir. járásbíróság­
hoz aljegyzővé nevezte ki.

— Véglegesítés. A m. kir. pénzügy- I 
miniszter Ivankievits József lévai ide­
iglenes minőségű pénzügyi fogalmazó és 
földadó nyilvántartási biztost egy évi fed­
hetetlen és buzgó szolgálat után jelenlegi 
íliomásbelyén végleg kinevezte.

— Ki akar postás lenni ? A m. kir. 
posta-távirda- és távbeszélőnél betöltendő 
135 gyakornokjelölt állásra pályázat nyitta­
tott. Ezen állásokra az 1883. évi I-sö tör- 
vényczikk 14-ik §-a alapján mindazok pá­
lyázhatnak, akik középiskolát, vagy ezzel 
egyenrangú más tanintézetet érettségi vizs­
gával sikeresen elvégezték, 18 ik életévü­
ket betöltötték és magyar állampolgárok. 
Ezen feltételeken kívül a pályázók községi 
erkölcsi bizonyitványnyal feddhetetlen elő­
életüket, közbatósági orvosi bizonyitvány- 
nyal pedig ép és egészséges, a posta- és 
távirda szolgálatra testileg alkalmas voltukat 
igazolni tartoznak. Továbbá azok, kik a 
középiskolát 1900. évben, vagy azt meg- 
eh'zuieg végezték, kötelesek hiteles módon 
kimutatni azt is, hogy azóta hol voltak al­
kalmazva, illetve mivel foglalatoskodtak. 
A sajatkezüleg irt és születési, orvosi er­
kölcsi és iskolai bizonyitványokkal fölszerelt 
kérvények, a már közszolgálatban állók által 
felettes hatóságuk — közszolgálatban nem 
levők által pedig az illető főszoigabiró, 
vagy polgármester utján — folyó évi julius 
hó 31 ig, a szerint, hol a pályázók alkal­
maztatást óhajtanak nyerni, a budapesti, 
kassai, kolozsvári, nagyváradi, pécsi pozsonyi, 
soproni, temesvári vagy zágrábi posta és 
távirda igazgatósághoz nyújtandók be. A 
kiválasztottak az igazgatóság fe hívására az 
igazgatóság vezetőjénél személyesen jelent­
kezni tartoznak. A felfogadott gyakornok 
jelöltek fogadalmat tesznek, kétkorona napi­
díjban részesittetnek, s a következő felté­
telek mellett lépnek szolgálatba: állásukat I 
az igazgatóság felhívására, folyó évi szep­
tember hó 1-én, vagy ha az igazgatóság 
máskép rendelkeznék, ehhez képest elfoglalni 
tartoznak. K -telesek a kijelölendő hivatal­
nál a posta és távirda kezelést gyakorlati­
lag elsajátítani s ott rendes szolgálatot tel­
jesíteni. 1902. évi szeptember hó 1-re saját I 
Költségükön Budapestre, illetőleg Zágrábbá 
helyeztetnek át, a pos'a és távirda tiszt- 
kepzö tanfolyam szabályszerű hallgatására. 
A kik gyakorlati alkalmaztatásuk alatt tel­
jesen beválnak, a tanfolyam szabályszerű 
elvégzése s a tiszti alapvizsga sikeres le- 
retele után posta és távirda gyakornokokká 
neveztetnek ki.

— A lévai kofák azon módszere el­
len, hogy még hajnalban elfogdossák az 
eladó falusi asszonyokat s minden árut 
összeszednek, úgy hogy a 7 óra után jövő 
gazdasszony már csak tőlük drága pénzen 
vehet baromfit, tojást, gyümölcsöt, a városi 
képviselő-testület már jó ideje elrendelte 
olyan szabályrendelet alkotását, mely bizo­
nyos idő előtt nem engedi meg ezeknek a 
nyereségre való vásárlást, e szabályrendelet 
kidolgozásával a rendőrkapitány lett meg­
bízva. Nyilván tartottuk ez ügyet, vártuk a 
szabályrendelet előterjesztését, de mindhiába. 
Hónapok, esztendők telnek egymás utáu, a 
szabályrendelet még sincs. Mivel pedig a 
kofák visszaélései ellen napról-napra több 
panaszt hallunk, sőt már olyannyira megy 
vakmerőségük, hogy úrasszonyok kezeiből 
kirángatják a venni szándékolt piaci árut, 
kénytelenek vagyunk a polgármester ur 
figyelmét e dologra irányítani kérvén, hogy 
hasson oda, hogy ez az ügy is végre-vala- 
bára kellő megoldást nyerjen.

— A gyermekek védelme. Piósz 
Sándor igazsagügymimszter körrendeletét in­
tézett az ország összes bíróságaihoz és ügyész­
ségeihez a bírói és az ügyészi karnak a gyer­
mekvédelem terén kifejtendő közreműködé­
sének tárgyában. A rendelet kötelességévé 
teszi a büntető bíróságoknak, hogy mind­
azon ügyekben, melyekben gyermekek kín­
zása, elhanyagolása, koldulás vagy erkölcs­
telen czélukra való felhasználása képezi a 
vád tárgyát, az iratokat az eljárás befeje­
zem után hivatalból tegyék át az illetékes 
g) amhatósághoz meg akkor is, ha felmentő 
ítélet hozatot volna, de a gyermekek szük­
séges gondozása kellőleg nem látszik biz­
tosítva.

— Uradalmak iparosai. Elvi hatá­
rozatot közöl körrendeietileg a kereskedelmi 
minister. Kimondja ugyanis, hogy az uradal­
maiban, gazdaságoknál alkalmazott iparosok­
nak — bognár, gépész, kovács stb. — sem 
iparigazolványt nem kell váltani, sem a 
kerületi pénztáraknak nem tagjai, mert gaz­
dasági alkalmazottaknak tekintendők.

— Tejtermékek ellenőrzése. Üdvös 
intézkedést adott ki a földmivelésügyi m. 
kir. miniszter a tej és tej neműek elárusitá- 
sával foglalkozók ellenőrzése iránt, a meny­
nyiben a helyi hatóságok rendszeres ellen­
őrzésén kívül a kormány székhelyéről is 
fog kiküldött a egyes helyeken megjelenni, 
és közegészségi tekintetből váratlan vizs­
gálatokat foganatosítani.

— A budapesti Bölcsészethallga- 
fók Segítő Egyesülete közvetít nevelői, 
tanári, korrepetitori, irodai, másolói, rajzó­
mi, fordítói, zeneoktatói állomásodat, úgy 
“elyben, mint vidékre. Ez eljárása által fő­
kép segélyt kíván nyújtani az arra érdemes 

és tehetséges egyesületi tagoknak, másfelől 
alkalmat igyekszik nyújtani az ország mü­
veit családjainak arra, hogy ily módon gyer­
mekeik mellé nevelőkül képzett és meg­
bízható ifjakat nyerjenek. S midőn e körül­
ményre felhívjuk a hazai tanintézetek és a 
nagy közönség figyelmét, egyúttal tájékozás 
végett megjegyezzük a következőket: 1. A 
közvetítés a bejelentőkre nézve díjtalan.
2. A bejelentett állomásokra első sorban 
bölcsészethallgatókat, kívánatra azonban ok­
leveles tanárokat, vagy más karon levő 
hallgatókat is ajánlunk. 3. Ki a nagyközön­
ség köréből egyesületünket igénybe venni 
óhajtja, ebbeli szándékát személyesen vagy 
levélben („A Bölcsészethallgarók Segítő 
Egyesülete II. titkári hivatalának, Buda­
pesten, központi egyetem, bölcsészeti-kar" 
czimmel ellátva) tudatni szíveskedjék, közöl­
vén az állomás időtartamát s az állomást 
nyerendöhöz kötött igényeket s javadal­
mazási feltételeket. 4. Esetleges kellemetlen­
ségek kikerülése végett a bejelentők csakis 
azokat fogadják el, kik a titkárság által 
hivatalosan kiállított ajánló levéllel jelent­
keznek. A múlt évben az egyesület 206 
állomást töltött be.

— A viharpróféta vizsgálatai Falb 
a híres leveli béka ujbó. feltűnt a horizon­
ton. Csak gondol egyet s jósol, tartozik 
ezzel a Gaspa one podesztájának szavaival 
élve, az egészségének. Az ö fejében már 
készen vannak az év második felének kriti­
kus napjai, a miket igy publikál: elsőrendű 
viharnapok aug. 28, — szept. 28, okt. 27. 
nov. 26, és decz. 25. Másodrendű kategóri­
ába esnek julius 15 és 31, aug. 15. szept. 
12 és okt. 12. II trmadreudüek ; jul. 1 nov. 
11 és decz. 11. Julius első felében rekkenö 
hőség lesz; második részében általános eső­
zésre számíthatunk. Augusztus kezdő fele 
száraz, dereka zivataros, második felén or­
szágos eső várható. Szeptember első har­
madán esős, hideg idő jár, közepén válto­
zékony, végén derü.t. Október kezdete havat 
hoz, mely csekély megszakítással végéig 
tart. November erős hideggel köszönt reánk, 
melyet közepén eső követ. Deczember kez­
deten elvétve hó is akad, közepén eső váltja 
fel közben a hózivatart, mig erős hideg 
zárja be az évet.

— A vigécztörvény életbelépte­
tése. Az 1884. évi XVII. t.-cz. 50. tj-át 
módosító 1900. évi XXV. t.-cz. ez évi julius 
hó elsején lepett eletbe. A törvényczikk a 
megrendelések gyűjtését korlátozza s főbb 
intézkedései a következők: A kereskedő, 
csak saját lakhelye területén gyűjthet meg­
rendeléseket, mindeu korlátozás nélkül. Ide­
gen területen csakis hasonló iparággal fog­
lalkozók lehetnek megrendelögyüjtök és 
ezek is csupáu akkor, ha a megrendelő 
erre levélbeü felszólítást intéz a kereskedő­
höz. A vigécz köteles az illető területen, a 
hol megrendelőket gyűjt, iparigazolványt 
váltani és általán hatósági ellenőrzés alá 
esik. Falusi gazdák megrendelése csak a 
községi hatóság előtt a áirtan érvényes. 
Birtokosokat csakis akkor lehet árumeg­
rendelések miatt megkeresni, ha egyúttal 
iparteleppel is bírnak. Egyszer és minden­
korra szóló megrendelések érvénytelenek. 
A visszaélésén kapott vigécz letartóztatható, 
áruczikkei (minták) elitélés esetén elárvere- 
zendök s befolyt összeg hovaforditása iránt 
a pénzbüntetésekről szóló szabályok mérv­
adók. Kivétel a törvény alól az irodalmi 
termékek vigécze, továbbá a metszetek és 
sziunyomatoa vigéczei. A törvényt a keres­
kedelmi miniszter hajtja végre.

— Léván junius hónapban meg­
haltak. Surman János, élt 495/j2 évet. özv. 
Denes Jáuosné szül. Klincsok Julianna, élt 
48 évet. Cserven Zuzanna, élt 71 évet. 
Medzihradzki Gyula élt 3 évet. özv. Tót 
István élt 84 évet. Mészáros István, élt 
10 >/s évet, Simko András, élt 76% évet, 
özv Vörös József, élt 84 évet. Kabina 
Oszkár, élt 29 évet. Demián Eszter élt 
1 hónapot. Varga István élt 72/a évet.

APBÓtlAeOK. 
Rovatvezető: ZUHANY.

Modern atyai tanács. — Ne végy el fiam, 
sóba leányt vagyona miatt, hanem csupáu szerelemből; 
__ de soha se feledd, hogy éppen olyan könnyű az 
olyan leányt szeretni, a kinek néhány ezer forintnyi 
vagyona van, mint a kinek egy krajezárja sincsen 1

Hirtelen esés. A kis Pali a szobában szalad­
gálva, elcsúszott és uj nadrágja elszakadt. — Te kis 
haszontalan, — szél feddöleg a mama — hát megint 
az uj nadrágot kellett elszakítani 1 — De mama, — 
válaszol Pali — oly hirtelen estem el, hogy nem volt 
időm a régi nadrágot fölvenni.

Közgazdaság.
Egérirtás az aratás után.

Ha a poczok nyáron a gabonába húzó­
dott, onnan csak a tarló feltörésekor irt­
ható ki. A poczok nem mélyen fészkel, ha­
nem C3ak 18—25 czentire a föld színe alatt. 
Azért tehát a poczoklepte tarlón nem sza­
bad beérnünk az egyszerű tarlóhántással, 
hanem fel is kell azt szántani, hogy az eke 
a poczkokat mind felvesse, s hogy azokat 
az ekét követő munkás ujjnyi vastag vesz- 
szöböl kötött egérverö-nyalábbal agyonver­
hesse. Ha a tarlóhántás a gyom miatt el 
nem maradhat, akkor a poczok irtása miatt 
úgy kell segíteni a bajon, hogy az elébb 

sekélyen lebuktatott sarló kizöldülése után : 
felszántjuk s a poczkokat agyon verjük. | 
Általában valahányszor a földet az eke jár­
ja, rajta kell lenni, hogy az ekétől felvetett 
poczkot agyonveressük. Ez a poczokirtás a 
legolcsóbb és a legjobb.

A poczokirtást úgy is lehet végrehaj­
tani, hogy a poczoklepte területnek eleinte 
csak ’/4-ed részét szintjük fel és a negye­
dik negyedet, vagy esetleg még az ennél 
is kisebb részt (legjobban a felszántás alá 
kerülő terület közepe táján), vagy egy hétig 
felszántatlanul hagyjuk, hogy a poczok a 
szántásról, a fel nem szá itott területre hú­
zódjék, a hol aztán a szántáskor szintén 
agy ouveretjük.

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

Both József ur szives volt a részére 
megitélt 5' korona szakértői dijat a Léván 
a jót. nöegylet által fentartott árvaháznak 
átadni.

Fogadja ezúton is az árvák nevében 
köszönetem.

Léván, 901. VI./30.
JÓBsefcsek Géza. |

Irodalom és művészet.
Machiavelli. Az a kis terrakotta mell­

szobor, mely a berlini királyi muzeum hus­
iéi közt őriztetik, a legnagyobb szellemek 
egyikének porhüvelyét örökítette meg az 
utókor számára. A durva vonások, a le- 
biggyedt száj, az erős orr, a redős homlok 
kiváló gondolkozó erőre vallanak. S a kié 
e homlok volt, valóban a legnagyobb gon­
dolkozók közé tartozott, bár életéDen és 
halála után is sokáig megvetés és gyűlölet 
tárgya volt.

Erről a sokat hányódott férfiúról szól 
a Nagy Képes Világtörténet 117—118. fü­
zete. A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője dr. Maiczali Henrik, akta VII. kötet­
nek egyszersmind szerzője is. Egy-egy kötet 
ára díszes félbőrkötésben 16 korona; füze­
tenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen 
mindeu héten egy füzet. Kapható Nyitrai 
és Társa könyvkereskedésében Léván.

Szerkesztő üzenet.
P. L Szkleno. Jövő számunkban. M. I. Újpest. 

Megkaptuk. Szívélyes üdvözlet.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1901. évi juuius hó 30-tól julius hó 7-ig.

Születés.
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1 Juhász Lajos Brodarovics M. leány Julianna

2 Klincsok Ferencz Biró M. leányj Ilona

3 Sárga István Ivanicska A. fiú Pál

4 Boros József Rózsás Anna fiú János, Péter

5 Vimeták András Belicska M, fiú István

6 Heimaun Gy. Androvits I. leány

Halálozás1.
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Az elhunyt neve Kora A halál oka

1 Varga István 7 agy bártyalob

2 Heimann Gyuláné
sz. Androvits I. 28 szülés

3 Heimauu (utónevet
nem kapott) 10 perez vele sz. gyeng.

Foulard-selyem 65 kr.
Blousokra és ruhákra olyan mint „Henne- 
berg Selyem" fekete, fehér és színes színek­
ben ára méterenként 65 — 14 frt 65 krig. 
Mindenkinek póstabér és vámmentesen, ház­
hoz szállítva 1

Minták postafordultával küldetnek, 
henneberg G., selyemgyaros (cs. és kir. 

udvari szállitó) Zürichben.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Búza m.-mázsánként 13 kor. 20 fill. 
14 kor. 20 fill. Kétszeres 13 kor. — fill. 
13 kor. 20 fill. — Rozs 12 kor. 80 fill. 13 kor. 
— fill. — Árpa 12 kor. 40 fill. 13 kor. 60 fill. 
Zab 15 kor. — fill. 15 kor. 50 fill. — Kuko- 
ricza 12 kor. 40 fill 13 kor. —— fill. — Bab 
12 kor. — fill. 13 kor. — fill. — Lencse 13 kor. 
80 fill. 14 kor. — fill. — Köles 8 kor. 80 fii. 
9 kor. 60 fill.

Nyilttér.
i.

1552./901. 57. 34./900.
Árverési hirdetmény kivonat.

A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy özv. Búzás 
Istvánná úgyis mint kk. Bozsik István t. t, 
gyámja végrehaj taténak Tóth József és 
Tóth István végrebaj;ást szenvedő elleni 
100 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az ar.-maróthi kir. törvény­
szék (a lévai kir. járásbíróság) területén 
lévő gr.-vezekényi 176. sz. tljzkvi A. I. 
1—4 sorsz. ingatlan ’/, részére 1964 korona, 
az ottani 212. sz. tljzkvi A. I. 1. sorsz. 
ingatlan 320/i32oo részére az árverést 100 
kor. ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1901. évi julius hó 9-ik napján
d. e. 8 órakor Gr.-Vezekény község házá­
nál megtartandó nyilvános árveréseu a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 °'0-át vagyis 196 kor. 
40 fii. és 10 koronát készpénzben, vagy az 
1881: LX. t .-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8. §ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881- LX. t.-cz. 170. §-a értelmében
a bánatpénznek a bíróságnál eiöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átezolgáltatni. '

Kelt LéváD, 1901. április hó 6 napján.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Pogány
kir. jbiró.

II.

Haszonbérbeadási hirdetmény.
Az 1901. évi október hó elsejétől tiz, 

esetleg tizenöt evre

haszonbérbe adatnak 
kisk. ifj. Sembery Istvánnak Hont- és Nóg- 
rádmegyében fekvő következő birtokai

Hontinegyében
a) a felsö-szudi gazdaság . . 2064 hold
b) a bácsfalusi gazdaság . 785 n
c) a kőkeszi gazdaság 253 n

Nográdmegyében
a) a romhányi gazdaság . . 910 ho!d
b) a borsos berinkei és puszta-

berkii gazdaság , . . 1965 n
A részletes haszonbérleti föltételek alul­

írottnál Budapesten és Hontmegyo árvaszé­
kénél Ipolyságon megtekinthetők.

Felhivatnak a haszonbérbe venni szán­
dékozók, hogy minden egyes birtokra külön- 
külön teendő írásbeli ajánlataikat az aján­
lott egy évi bérösszeg 10*/0-át kitevő bánat­
pénzzel együtt legkésőbb

folyó évi augusztus hó 15-ikéig 
alulírotthoz küldjék be. Később beadott 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Közve­
títők nem áraztatnak.

Dr. Okolicsányi László 
ügyvéd, mint kisk. ifj, Sembery István gyámja 

Budapest, Vili. kér.. József körút 78. szám.

III.000$ Miért
-van annyi utánzat ?

Mert
a valódi EISENSTÁDTER-féle

a törv. bej. „Vaslovag" védjegygye 
a legjobb és legtartósabb puha pad­
lóknak és konyhabútoroknak bema- 

zolasara.

00
Bejegytett

00
az Eíscnstáiter-fele 

linóleum Dadlo-zomanc 
egy óra alatt keményre szá­
rad, bámulatosan szép fény- 
nyel bír és tartósság tekin­
teteben addig fölülmulhatat- 
lan. N agy elterjedtségénél 
fogva különböző üasuuhang- 
zásu nevek alatt értéktelen 
utánzatokat kosnak forga­
lomba, miért is kérjen min­
denki kizárólag csak Eisens- 
tádter-fele

■.Linóleum DaUló-zomancot"'
Védjegy a törv. bejegyzett

*' && lt>78^ „Vaslovag“ védjegygyei.

Eisenstádter Testvérek
lakk- és festékgyára.

Kapha-6 Léván: Amstetter Imre. Engel 
József, Kern Testvérek ősegeknél.
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Valódi 
Valódi 
Nickel
Czégem, cs. k. sassal lett
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számos arany és ezüst kiállítási ér­
mekkel és ezrekre menő elismerő leve­

lekkel.
Kepes árjegyzékek ingyen és bér­

mentve.
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Jó olcsó órákat
3 é i irásb. jótállásai szállít magá­

nosoknak

Hanns Konrad 
óragyára és aranyárú szállító 
BrÜX-böl Csehország) 

nickel rém. óra 
ezüst „ „
ezüst Ián ez . 
ébresztő óra .

1901. julius hó 7.

A Richter-féle

Horgeny-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésűl alkal­

maztató köszvénynel, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk .„Horgony" 
védjegyre és a „Richter" czégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­
pesten.

Richter F. Ad. és társa, 
oaása. és kir. udvari szállítók, 

Rudolstadt.
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Szabadalmazott

valódi „SINűEH“ és valódi „H0WE“
családi és iparos varrógépek

igen csinos kiállítással ö éyi jótállá: mellett minden hozzávalóval.
Árak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kézi hajtásra . . .
Singer családi varrógép állvány és szekréuynyel
Singer Médium iparosoknak gép állványnyal ,
Nagy Singer 4-es iparosnak állványnyal . .
Howe családi varrógépek állványnyal . . .
Nagy Howe varrógépek iparosoknak ....
Ringschiff családi gép 48 frt., iparos gép .

Készpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.

A vaódi SINGER és HOWE gépeknek
egyed, raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Géptűk, részek és csónak olcsón.

19.—
28.—
36.—
39.—
27.—
38.—
58.—

valódi után*.

22.—
35 —
40.—
44.—
33.—
40.—
70.—

t'

lehetővé teszi, hogy a szobák a ni ízolás 
alatt is használtassanak, mivel a kelle­
metlen szag és a lassú, ragadós szára­
dás, mely az olajfestékaek és az olaj­
lakknak sajátja, elkerültetik. Emellett a 
használata olyan egyszerű, hogy kiki 
maga végezheti a mázolást. A padió ned­
ves tárgygyal feltörülhető, anélkül, 
elvesztené fényét.
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CHRISTOPH FERENC, 
a valódi szobapadló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója. 

T? 3? ág a 3 ÍK_ Berlin.

Kapható: Schubert Pálnál Léván.
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A legjobb és legolcsóbb műtrágya

homasphosphatliszt, melynek kizárólagos 

elárusitását bírja Bars, Pozsony. Nyitra és Trencsén megyék részére 

Dukes és Herzog ezég, Galgóczon 
gazdasági czikkek irodáa.

Superphosphát, chilisalétrom, kamit, valamint összes műtrágyák eladása.
= Takarmánynemek. — =

Buzakorpa, rozskorpa, repczepogácsa, tökmagolaj-pogácsa, és napraforgó-pogá­
csa, szárazmoslék, sörtörköly és malátacsira.

A cs. kir. szab, bécsi kölcsönös tüzkárbiztositó intézet föügynöksége.

3W1"* Porosz kőszén eladás. "W

F FISCHER MIKSA Léva

IRAKTAK-A..

■A-z elismert legjobb és legkitxínőbb

Cséplőgépek 
szabad, uj Kiirülveeuőgy ellátott görgős csapágyakkal 

kézi-, járgány 
és 

gözhajtásra.

Aczél ekék iLíá’dSői,
Rét, moha, tagozot -r, _

és diagonal ű O T O H á K
Gyűrűs és sima acél lemez, földi hengerek,

Agricola vetőgépek,

Arató-gépek
fűnek herének,

Szénagyüjtök és arató gereblyek,Szénaforditók,
Szabad.-aszaló készülék

Bor- és gyümölcs sajtók, 
Oyimölcs és szőlő zúzok 

és bogyómorzsolók, 
Önműködő szabadalmazott szőlő fecskendő 

„SYPHONIA", 
Tormáncs és vértetű pusztításra, 

Szállítható takarék tűzhelyek,

J árgány ok
1—6 vonóáJlat befogására. 

Legújabb gabona-tisztitó-rosták.
TRIUREK és KUKORIGZA MORZSOLOK, 

Szecska vágók, darálók répavágók 
Széna és szalmaprések nyugvók és 

r szállíthatók,
valamint minden más fajta gazdasági gépek

legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

MAYFARTH PH. és Társa
cs. és kir.kiz. szab, gazdasági gépgyárak, vasöntödék és vashámormüvek 

w —— Becs, II/l Taborstrasse 71. 750 munkás.
Kitüntetve több mint 450 arany, ezüst ős bronz éremmel az össses nagyobb ki 

_. , . ................ állításokon.
.. as.merö „ ¥|>lo<| <|iru>|tók k,„,te,„k.
: KNAPP DÁVID úvzxal Lova.-,.

A m. kir. államvasutak gép-agyárénak vezérügynöksége
Budapest, Váczi-körut 32.

................  Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült ================== 

gőzcséplő-készleteit, s za I m a k a z a I ó z ó i t, „MILLENNIUM11 
legújabb szerkezetű fúJcasssá.ló—3 marokrakó- és Jté-velcötő aratógépeit

41l_^«Séplö-ké„let.H, U aczelö„«

Képviselő: BZii-solxm.a.n.m. Kristóf, Pozsony.

/ Nyomatott Nyitni 4a Tárna könyvnyomdájábaa Láván.


